

开放共创繁荣 创新引领未来

——习近平主席博鳌论坛主旨演讲在公司引起强烈反响

4月10日,博鳌亚洲论坛2018年年会开幕式举行,习近平主席作主旨演讲。习近平在演讲中,对中国改革开放伟大成就、重要经验和启示、世界意义和影响,以及在新的历史关口中国将如何推动对外开放再扩大、深化改革再出发作出最权威的阐述,在公司广大干部职工中引起强烈反响。

炼铁厂党委书记、厂长冀岗说,“习近平主席的演讲,向世界展示了中国扩大开放的决心和魄力,唱响了对外开放再扩大、深化改革再出发的新号角。炼铁厂将通过持续推进人力资源改革,优化生产组织流程,充分发掘每名职工的潜能和创造力,在质量过程管控和精细化管理上取得新突破,坚决与公司要求同心同向,为新时代太钢高质量发展贡献力量。”

“习近平主席用饱含深情的人民情怀和热烈浓郁的人民笔法,将改革开放40年的伟大成绩归于人民。中国改革开放的壮丽史诗充分说明,只要依靠人民、为了人民、造福人民,牢牢坚持人民立场和以人民为中心的发展思想,就能创造一个又一个奇迹。”不锈钢线材厂党委书记、厂长朱拥民说,“过去我们取得的双相不锈钢、笔尖钢等重大成就,是全体太钢人共同努力的结果。幸福都是奋斗出来的,我们每个太钢人要始终保持奋发向上的姿态,扎扎实实做好每一项工作,以实际贡献为公司高质量发展乃至国家繁荣富强助力加油。”

营销中心副主任解浩说,“改革开放40年,中国发生了翻天覆地的变化,太钢也发生了巨大的变化。过去的一年,太钢创造出十年来的最佳经营业绩,不锈钢出口逆势突破100万吨,创历史最高水平。当前,营销部门要紧抓国家进一步深化改革开放的重要机遇,做到方向不迷失、精神不懈怠,变压力为动力,积极应对激烈的市场竞争,全力以赴做好品种、品质、品牌工作,巩固和提升固有竞争优势,加紧培育和发展的竞争优势,加快推动太钢产品向太钢品牌转变。”

“虽然我们已走过万水千山,但仍需要不断跋山涉水。”气体公司党委副书记宁喜德说,“习近平主席将改革进行到底的宣示,给世界传递力量。气体公司总资产从初期的3.79亿元增值到现在的12.99亿元,我们是改革开放的见证者、参与者和受益者。有习近平主席的坚强领导,乘着新时代的浩荡东风,伴随着太钢的改革发展,我们一定能够再发展、再壮大。”

“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大。”太钢袁家村铁矿破碎作业区党支部书记、主管左政平谈起感受掷地有声,“习近平主席的演讲充满自信,开放带来繁荣,封闭导致落后。作为太钢矿山系统的一名基层管理人员,一定要认真践行公司全面开放的核心价值观,把眼睛向内和向外结合起来,进一步对标先进生产流程和操作技术,扎实推进精细化管理,加大科技创新力度,为建设现代化美丽矿山贡献智慧和力量。”

中华技能大奖获得者、炼钢二厂冶炼二作业区白班大班班长吕涛说,“习近平主席在演讲中提到,‘谁排斥变革,谁拒绝创新,谁就会落后于时代,谁就会被历史淘汰’。在今后的工作中,一定要立足本职,把改革创新理念贯穿到生产中的每一个环节,苦练内功,精益求精,不断提高创新能力,炼好每一炉钢,用实际行动为公司高质量发展作出新贡献。”

“习近平主席多次提及科技创新和知识产权保护,这让我备受鼓舞。”技术中心铁前工艺及资源利用室主办李昊堃非常激动,“公司两会吹响了高质量发展的号角,作为一名科技人员,就是要按照公司党政的具体部署,始终坚守市场和现场两大阵地,坚持质量第一、效益优先的原则,立足本职岗位,在炉料结构优化、工艺技术改进、现场降本增效方面,铆足干劲研发出独有的、领先的、能替代进口的高精尖产品,在科技征途上砥砺前行,以科技创新实绩高效引领公司阔步迈向高质量发展新时代。” (本报记者)

本报讯(通讯员 郝咪咪)为落实“高质量、低成本”的生产经营理念,促进“质量提升年”各项任务圆满完成,炼钢二厂以精细化管理和标准化操作为主线,深入开展劳动竞赛,为该厂高质量发展注入新动力。

该厂高度重视此次竞赛,专门成立竞赛领导小组,由厂工会牵头,与综合科、技术科、党群科等部门联合组成工作组,明确竞赛对象、指标、实施步骤、表彰奖励办法等竞赛细节和流程,形成了“榜样炉座·最优班组”劳动竞赛实施方案。

此次竞赛在冶炼、连铸工序中开展,在各炉(机)座中选出质量好、成本低等综合指标名列第一的炉(机)座,成为当月的“榜样炉座·最优班(机)组”,所在班(机)组的主操(机长)为当月“最优主操”、“最优机长”。

该厂还通过宣传海报、活动展板、电子屏、OA、《炼钢二厂简讯》等对“榜样炉座·最优班组”竞赛活动进行广泛宣传,营造“人人重视产品质量,人人关心产品质量,人人提升产品质量,人人献计出力”的氛围。

炼钢二厂以质量为中心开展劳动竞赛

推动质量提升 助力品质革命

优秀是一种习惯

——记2017年度“感动太钢”人物、炼钢一厂援职工连铸乙班班长焦志红

本报记者 薛华

焦志红2014年从临钢援职到太钢,不到三年时间就在新的岗位中脱颖而出,成为出席公司的优秀党员标兵,今年又被评为“感动太钢”人物,是怎样的一种优秀让他新的环境中从零做起依然迸发出耀眼的光芒?带着好奇,记者来到炼钢一厂连铸乙班,了解他是如何感动大家,感动太钢的。

焦志红今年48岁,来太钢之前,在临钢炼钢厂已经工作了25年,与他一起工作多年又一起来太钢援职的秦兵说起焦志红满是佩服。“我们在一起工作20多年了,他从一名退伍军人,一名浇钢工,一步步干到副机长、机长,援职美锦时的大班长,来太钢后又成为我

们这条生产线的大班长,他的每一步成长都是踏踏实实干出来的。他人在,肯钻研,能吃苦,什么活都干到前头,有这样的榜样,我们有什么理由不干活!我就愿意跟着这样的领导干!”

确如秦兵所言,见到焦志红,记者的第一感觉就是朴实,因为长时间在现场,脸黑黑的,工作服也油渍斑斑,虽说管着全线十几个人,但哪里缺人,哪里的活比较重,他就顶在哪里。秦兵的话让焦志红有些不好意思,他说,我这个班长就是带头干的角色,自己不多学、多干,怎么服众,怎么带领大家把工作干好。

柏绪平是原三钢厂职工,碳钢线上马时抽过来的,今年年底就要退休了。说起共事四年的班长,柏绪平开口便说:“他是我见过很自律又很优秀的人,可以说是当代工人的楷模。我在一线干了一辈子,虽然比他大,但我服他。他手巧、爱琢磨,是个眼里有活,闲不住的



人,总是寻思着解决一些实际问题,看到现场乱了他会亲自动手整理,看到工人们用的小工具不凑手,他就想法儿解决,他根据实际情况设计制作的不锈钢加渣小铲使用效果非常好,解决了影响产品质量的难题,现已推广到其他班组。最近他又做了一个推辅工具,方便职工们使用。”

火车轮轴钢是太钢的拳头产品。焦志红所在的碳钢连铸圆坯生产线就是公司为适应高速铁路大发展,进一步提升火车轮轴钢、重型机械用钢等重点产品的市场竞争力于2012年投资兴建的。2014年焦志红与他的40余名工友从临钢炼钢厂整体援职到炼钢一厂,开始了新的挑战和人生。

(下转第三版)



4月10日,不锈钢冷轧厂职工在进行不锈钢生产吊运作业。不锈钢冷轧厂抓基础、破难题、显特色,严格过程控制,努力实现质量稳定始终如一、特色产品百里挑一、重点产品勇争第一。今年以来,宽厚冷硬板、热压模板、宽幅汽缸密封垫等产品市场竞争力进一步提升。王旭宏摄 柴巍文

